

山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动在太原启幕

舞台剧《永乐宫纪事》精彩亮相



▲演出现场 记者 茹雅 摄

运城晚报太原讯(记者 王捷)12月2日晚,山西大剧院内掌声雷动,舞台剧《永乐宫纪事》在这里精彩上演,生动形象地再现了我国文物搬迁史上的奇迹——历时10年的“永乐宫搬迁”。这也标志着12月2日至7日在太原举行的山西省蒲剧艺术院新创剧目展演活动正式拉开帷幕。

本次活动由中共运城市委宣传部主办,山西省蒲剧艺术院承办。除了首场演出舞台剧《永乐宫纪事》外,在接下来的时间里,红色经典民族歌剧《党的女儿》、新编蒲剧历史剧《忠义千秋》、新编蒲剧现代戏《红白喜事》、新编蒲剧《西厢记》,这些同样带有运城文化元素的精品新创剧目将依次上演,为省城观众送上一道道文化大餐。这5部剧目,都是运城市文艺院团改革的成果。

“水出风陵渡,雪落永乐宫……”2日晚,伴随着一阵阵浑厚的歌声响起,一场描写搬迁不易和重视文物保护的恢宏画卷,徐徐展现在观众面前。随后,永乐宫塑像、壁画、古建等元素,与演员们的精彩演绎完美融合先后上演,呈现了人们为永乐宫搬迁和保护的无私奉献及深厚情缘。该剧目以永

乐宫搬迁工程为背景,塑造了以蔡云祥、陆教授等为代表的大批文物工作者和当地人民群众的鲜活艺术形象,通过《搬迁风波》《纯阳殿夜话》《三清朝元图》《神官守卫》《给先祖搬家》《永乐情缘》《风雨永乐宫》及尾声等篇章,艺术地再现了他们在党和政府领导下,克服重重困难,用自力更生、守正创新、勇于担当、精益求精的工匠精神,成就世界文物搬迁史上一大奇迹的艰辛历程。

整场剧目通过声、光、电、影等多种手段,融合歌剧、蒲剧、话剧、舞剧等多种艺术形式,在充分展示运城厚重历史文化的同时,将那段波澜壮阔的岁月搬上舞台,给观众带来强烈的视觉冲击和情感共鸣。现场高潮迭起,掌声和叫好声不绝于耳。

太原市民郭建因为孩子从小喜欢历史,特意带着孩子前来观看,看完感觉很受教育,孩子也很喜欢。“以前听说过永乐宫,这次是近距离通过剧目了解,感觉很震撼。”他说,除了精美绝伦的壁画、绚丽多姿的表演,这部剧更让他知道了很多永乐宫搬迁背后的故事,应该更多地演出,让更多人了解。

观众刘月仙看后很感动:“我的孩

子就是文物工作者,剧目里文物工作者为了搬迁无法顾及小家,我非常感同身受。看到他们的奉献和付出,我很心疼,但也感到很骄傲、很自豪!”

山东大学研究生张馨月说:“今天是我第一次看这种文化类的舞台剧,剧中他们坚持不懈的精神非常让人感动。我相信这部舞台剧一定会感动更多人,使大家都能感受到这种传承的力量。”她的同学孙瑞淇也表示:“这部舞台剧背后所阐释的是他们不惧风雨、不怕困难的韧劲,值得我们每一个中国人去学习。这种力量也让我们青年人深受震撼和鼓舞,在今后的工作和生活中也是一种精神支撑。”

“《永乐宫纪事》作为本次在山西大剧院展演的第一场演出,意义非凡,也觉得肩上的担子沉甸甸的。”该剧目副导演杨伟信说,他们在前期作了充分准备,从剧本、演员台词及唱段、舞蹈、动作、舞美道具等都做了大量提升,力争以最佳状态将剧中的艺术和思想内涵传递给观众。他们将继续努力,为本次展演接下来的演出作准备。同时,将继续创作更多更好的作品,传承运城优秀传统文化,并将其推广到全山西乃至全国。

山西省第十七届职业院校技能大赛3个赛项在运完赛

运城晚报讯(记者 关凝森)11月24日至29日,山西省第十七届职业院校技能大赛“立德杯”(高职组)花艺赛项、(中职组)化学实验技术赛项、(中职组)饲料营养与检测赛项在山西运城农业职业技术学院举行。此次大赛由山西省教育厅、山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会、共青团山西省委、山西省中华职业教育社主办。

花艺赛项有13所院校的25名学生和15名教师参赛。比赛程序严格按照国标标准进行,考核内容涵盖花艺技能、造型设计、色彩配置、花材整理与加工、花材保鲜等。选手需在规定时间内,依次完成作品并摆放至工位陈列台,接受评审。

化学实验技术赛项有6所院校的20名学生和14名教师参赛,旨在全面反映选手样品采集、预处理、产品制备与质量评价能力及撰写报告的技术技能方法,培养选手探索创新的职业素养和精益求精的工匠精神。

饲料营养与检测赛项有5所院校的14名学生和10名教师参赛,通过常规仪器进行饲料样本的采集、制备及L-抗坏血酸含量测定,以真实职业岗位任务实施,提升选手职业技能操作水平。

此次大赛集中展示了我省职业院校教育教学改革发展成果,有助于推动职业院校与行业企业的产教融合,更好地为区域经济社会服务。

市城市管理局积极参加“宪法宣传周”活动



▲活动现场

运城晚报讯(记者 祁克宁)为弘扬宪法精神,维护宪法权威,进一步增强市民的法律意识和法治观念,12月1日,2023年运城市“宪法宣传周”集中宣传活动在市区南风广场举行。市城市管理局相关负责人及工作人员参加。

活动中,该局工作人员向过往群众发放《中华人民共和国宪法》《山西省城乡环境综合治理条例》《山西省绿化办法》《山西省燃气管理条例》等一系列法律法规宣传资料,解答市民对相关法律法规的疑问,帮助市民更好地理解和遵守法律法规。同时,通过以案说法、现场讲解等方式,生动形象地向市民宣传《运城市建筑垃圾管理条例》及市容环境管理、垃圾分类、违法建设查处等与市民生活息息相关的法律法规知识。

该局相关负责人表示,城市管理工作与群众生活息息相关,通过此次法律法规宣传活动,希望广大市民能够全面了解城市管理法律法规,主动支持城市管理工作,共同营造美丽整洁的生活环境。同时,市城市管理局将继续牢牢把握全面依法治国的政治方向、重点任务,带头尊崇法治、敬畏法律,了解法律、掌握法律,善于运用法治思维和法治方式做好本职工作。

检验群众锻炼效果 激发运动积极性

山西省体育锻炼国标测验夏县活动举行

运城晚报讯(记者 杜磊)12月2日,2023年山西省《国家体育锻炼标准》达标测验(运城站)夏县达标测验活动在夏县体育中心举行。来自夏县医疗卫生系统、体育协会的200余人参加。

本次测验按照年龄、性别划分为壮年一组(25岁~44岁)和壮年二组(45岁~59岁),设4×25米往返跑(男)、1000米跑(男)、俯卧撑(男)、30秒跳绳(女)、800米跑(女)、1分钟仰卧起坐(女)、3000米快走、掷实心球、绕杆跑、坐位体前屈等测试项目,分别测试速度、柔韧、耐力、灵敏和力量5项指标,测验办法执行《国家体

育锻炼标准》实施办法和中国田径协会审定的最新《田径竞赛规则》。

测试现场,大家认真对待,全身心投入,展现出良好的身体素质和拼搏向上的运动精神。此次活动旨在深入贯彻落实全民健身国家战略,推广普及《国家体育锻炼标准》,通过测验达标的方式,检验干部职工体育锻炼效果,激发群众参与体育锻炼的积极性和主动性,进一步提高个人身体素质和健康水平。

此次活动由运城市体育局主办,运城市社会体育指导中心、夏县卫生健康和体育局承办。



▲女子800米火热开跑